
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 14 DEL 25/05/2023

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 30.03.2023.

L’anno  duemilaventitre addì  venticinque del  mese  di  maggio alle  ore  19:00 nella  sala  delle  adunanze 
consiliari in seduta pubblica, sessione ordinaria di prima convocazione.
Previa l'osservanza di tutte le formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.

Entra l’Assessore – Consigliere Veronica Paon.

Consiglieri presenti n. 14

Consiglieri assenti n. 3

All'appello risultano:

GARDONI ALESSANDRO
BIGAGNOLI BRUNA
DAL FORNO MARCO
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA
PEZZO CLAUDIO
NOCENTELLI EVA
BANCHIERI SILVIA
MENINI CESARE
PAROLINI ANDREA
PAROLINI SERENA
VALBUSA VANIA
OLIOSI LEONARDO
TOSONI ANGELO
BERTUZZI ENRICO
FOGLIA FEDERICA

Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente giustificato
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente giustificato

Presenti n. 14 Assenti n. 3

Assiste all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE SCARPARI EMILIO.

Constatato legale il numero degli intervenuti, il Sig. MENINI CESARE – nella sua qualità di PRESIDENTE 
DEL CONSIGLIO,  assunta  la  Presidenza  dichiara  aperta  la  seduta  ed  invita  il  Consiglio  Comunale  a  
discutere e deliberare l'oggetto sopra indicato.
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OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 30.03.2023

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visti i verbali dal n. 4 al n. 13 e la relativa trascrizione relativi alla seduta del 30.03.2023; 

Considerato che i  predetti  verbali  e la relativa trascrizione sono stati  prodotti  in  conformità delle 
disposizioni di cui all’art. 51 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale e in modo da rappresentare la 
volontà di quest’organo; 

Preso atto che i verbali predetti sono integralmente reperibili al seguente link del sito istituzionale e  
la relativa trascrizione è conservata agli atti del presente provvedimento

www.digital4democracy.com/seduteonline/valeggio/play.php?flv=CVM_95588_115262_001_20230330

Ritenuto, perciò, di procedere all’approvazione degli stessi e della relativa trascrizione; 

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267; 

DELIBERA 

1) di approvare i verbali dal n. 4 al n. 13, e la relativa trascrizione, riferiti alla seduta del Consiglio Comunale 
del 30.03.2023 
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO 
COMUNALE DEL 30.03.2023”;

Considerato  che  i  presupposti  di  fatto  e  le  ragioni  giuridiche  addotte  quale  motivazione  sono  idonei  a 
determinare l'emanazione di tale provvedimento;

Ritenuto di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola meritevole di approvazione;

Tenuto conto dei pareri favorevoli espressi ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000;

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano;

D E L I B E R A

- Di  approvare la  proposta di  deliberazione avente ad oggetto:  “APPROVAZIONE VERBALI  SEDUTA 
CONSIGLIO COMUNALE DEL 30.03.2023”,  sopra riportata  quale  parte  integrante e sostanziale  del 
presente atto, facendola propria a tutti gli effetti di legge.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
MENINI CESARE

IL SEGRETARIO GENERALE
SCARPARI EMILIO
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MENINI 

Bene, buonasera a tutti, allora diamo inizio alla seduta, io do subito la parola al Segretario per il consueto 

appello 

SCARPARI 

Gardoni Alessandro presente 

Bigagnoli Bruna presente 

Dal Forno Marco presente 

Remelli Alessandro presente 

Paon Veronica assente giustificato 

Benini Franca presente 

Pezzo Claudio presente 

Nocentelli Eva presente 

Banchieri Silvia assente giustificato 

Menini Cesare presente 

Parolini Andrea presente 

Parolini Serena presente 

Valbusa Vania presente 

Oliosi Leonardo presente 

Tosoni Angelo presente 

Bertuzzi Enrico presente 

Foglia Federica presente 

MENINI 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 27.01.2023 

Bene, allora possiamo passare 
al primo punto all'ordine del giorno che riguarda l'approvazione dei verbali di sedute di Consiglio comunale 
del 27 marzo 2023, dal numero 1 al numero 3 

VOTAZIONE 

 
FAVOREVOLI unanimità 

CONTRARI 

ASTENUTI 

MENINI 
bene, allora siccome c'è il geometra Malaguzzi che è disponibile per presentarci le proposte del, che 
riguardano praticamente la modifica di grado di protezione, poi ci deve lasciare io anticipo d'accordo. i punti 
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all'ordine del giorno e poi diamo la parola a lui se sarà necessario, quindi partiamo con il punto numero 8 
all'ordine del giorno  
Ah, ecco, no, niente, allora il Segretario mi dice che dobbiamo votare anche Il cambio, quindi  

VOTAZIONE 

FAVOREVOLI unanimità. 

CONTRARI 

ASTENUTI 
 
MENINI 
 
MODIFICA DEL GRADO DI PROTEZIONE DI EDIFICIO A DESTINAZIONE RESIDENZIALE E 
SCHEDATO CON GRADO DI PROTEZIONE 2 UBICATO IN LOC. BONFAINI - DITTA NOLO DANIELE - 
PRATICA EDILIZIA N.17938 

Relaziona l'assessore Marco Dal Forno,  
 
DAL FORNO 
Ci sono tre delibere consecutive che riguardano il cambio di grado, che hanno una natura molto tecnica, per 
cui inviterei il geometra, ma hanno avuto il responsabile dell'area Edilizia Urbanistica a relazionarci sulla su 
questa prima proposta modifica  
 
MANAUZZI 
intanto grazie per aver accettato di vedere subito la riduzione di grado, il motivo è che devo andare a Parma 
a prendere mia figlia, che è il discorso, è tutto lì.  
Allora Questa riduzione di Grado e la numero 8 e viene chiesto la modifica del grado di protezione perché è 
una divisione in due unità immobiliari di un'unica unità, essendo un grado 2 non può essere che un grado 2 
B e non il 2 A, che permette la manutenzione ordinaria, il Rifacimento degli impianti di di tutto l'immobile, 
perciò credo che sia pertinente il fatto che chiedono la riduzione di grado da 2 a 2 b.  
 
MENINI 

VOTAZIONE 

FAVOREVOLI unanimità. 

CONTRARI 

ASTENUTI 
 

MENINI 

MODIFICA DEL GRADO DI PROTEZIONE DI EDIFICIO A DESTINAZIONE RESIDENZIALE E 
SCHEDATO CON GRADO DI PROTEZIONE 2 UBICATO IN VIA CASTELLO - DITTA FORNARI ANDREA 
- PRATICA EDILIZIA N.17942 

MANAUZZI 
 
qui invece viene chiesto un cambio d'uso, una ristrutturazione, Siccome una ristrutturazione che riguarda 
anche la sostituzione di alcuni pezzi di Di struttura Sia nella parte del tetto che una porzione di muro, è un 
edificio schedato con grado 2 2 A scusate, perciò si chiede la riduzione a 2 B per essere un po' più liberi 
nella della ristrutturazione e nell'intervento di restauro per alcune parti e che rimangono intonse,  
 
MENINI 

VOTAZIONE 

FAVOREVOLI unanimità. 
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CONTRARI 
 
ASTENUTI 
 
MENINI 
 
MODIFICA DEL GRADO DI PROTEZIONE DI EDIFICIO A DESTINAZIONE RESIDENZIALE E 
SCHEDATO CON GRADO DI PROTEZIONE 2 UBICATO IN VIA CAVA - DITTA FASOLI GIULIA - 
PRATICA EDILIZIA N.17946 
 
MANAUZZI 
Abbiamo un intervento di ristrutturazione in un edificio ovviamente schedato come 2 A e abbiamo la 
creazione di un garage interrato, essendo un incremento di volume, anche se non urbanisticamente 
rilevante, io si reputa pertinente passare dal 2 al 2 B per per il progetto presentato e per l'intervento sulle 
strutture.  
 
MENINI 

VOTAZIONE 

FAVOREVOLI unanimità. 

CONTRARI 

ASTENUTI 
 
MANAUZZI 
Grazie, vi ringrazio per aver accolto La mia esigenza, grazie  
 
MENINI 
Grazie a lei Per la disponibilità.  
 
MENINI 

SURROGA COMPONENTI DIMISSIONARI DEL COMITATO DELLA BIBLIOTECA COMUNALE 

relazione all'assessore Marco DAL FORNO 
 
DAL FORNO 
 
Sì, come recita l'oggetto nel tempo, due componenti del comitato della biblioteca non ho dato le dimissioni 
per motivi personali,  
 
si tratta di Zucchelli, Giada e Biancardi Claudia, e quindi procediamo alla surroga con due nuovi nominativi.  
 
OLIOSI Posta erano due nomi relativi, insomma, avevamo fatto in noi e dopo, anche per la situazione, anche 
la fretta e, insomma, hanno avuto altri impegni adesso i nomi, una e Nicole Milani che è qua presente e che 
ringrazio e quindi, insomma, piace anche che possiate conoscerla, e l'altro è Muliere, Roberto quello della 
parafarmacia che sia proposto lui, quindi è già difficile trovare le persone, trovare le persone che si 
propongono una volontà, noi abbiamo accettato che più che volentieri ecco,  
 
 
MENINI 

Bene, allora servono i soliti sì, due scrutatori, con i nominativi, come al solito, insomma.  
 
Esatto gli scrutatori, allora gli scrutatori fate.  
 
Fate voi come ascoltatori, mo.  
 
A tre scrutatori un altro scrutatore mi dice il Segretario.  
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e che serve un altro scrutatore, lo fai tu Enrico.  
 
va bene, allora mi dicono che sarebbe opportuno  Avere uno scrutatore Della maggioranza, anche quindi  
 
Dai  
 
Arrigo dai su.  
 
è?  
 
Quindi sono nominati con quanti voti Segretario.  
 
9, Muliere e 6 Milani.  
 

VOTAZIONE immediata eseguibilita’ 

FAVOREVOLI unanimità. 

CONTRARI 

ASTENUTI 
 
MENINI 

CONVENZIONE PER L'ADESIONE AL "PATTO TERRITORIALE" PER PROMUOVERE SERVIZI E 
MISURE DI POLITICA ATTIVA PER IL LAVORO E FAVORIRE L'INSERIMENTO E IL REINSERIMENTO 
LAVORATIVO DI PERSONE IN CONDIZIONE DI SVANTAGGIO SOCIO-OCCUPAZIONALE FINO AL 
31.01.2026 

 
 
DAL FORNO 
Si tratta di riproporre la analoga convenzione in atto tra i 36 Comuni del territorio ovest della della nostra 
ULSS, che ci lega in sviluppare delle politiche attive e di inclusione del lavoro, è un'esperienza, è stata 
queste di questi anni un'esperienza molto positiva perché ha visto praticamente nascere, oltre al nostro patto 
c'è un patto dell'est veronese con capofila, siamo lì, faccio un altro patto del sud della bassa, diciamo che ha 
avuto fin fino adesso capofila, Legnago e ora avrà Cerea che si è resa disponibile e poi c'è un un altro patto 
della cintura veronese San Giovanni Lupatoto, San Martino, eccetera, eccetera, e poi c'è Verona e l'ULSS, 
ecco questi patti qua con, a fine gennaio abbiamo siglato anche una un accordo, diciamo di fatto, di 
collaborazione tra questi enti in modo tale da, come dire, rappresentarci in maniera unita per quanto riguarda 
appunto le politiche attive del lavoro, ora questo patto che ci lega fatto dell'Ovest che ci lega, dobbiamo 
rinnovarlo e quindi ogni Comune dei 36 anzi dei 37, perché anche Mozzecane, che in precedenza non aveva 
aderito, farà parte del patto, stiamo andando piano piano, rinnovarlo, rinnoviamo nello stesso contenuto nello 
stesso testo del precedente diciamo, se volete. posso darvi qualche numero con l'occasione perché noi 
abbiamo da anni anche i questi patti locali promuovono di sportelli lavoro, nel 2022 ci sono stati 100 e sei 
nuovi iscritti allo sportello lavoro, sono state contattate nota 80 aziende, 70 persone sono state assunte e 19 
avviate, diciamo Verso aziende verso verso candidature perché molti casi, il primo sportello chiaramente non  
propone fa conoscere, propone le persone, non è che perfeziona poi gli accordi, anzi ma se volete, gireremo 
di far girare tutti i consiglieri, la relazione del 2022 legata un po' al alcuni dati del nostro sportello e alcuni 
macrodati, beh, teniamo presente che in questi tre anni, in questi anni ci è caduta dentro la la pandemia, 
quindi chiaramente anche una forte limitazione del delle attività, che però non si sono interrotte anche dello 
sportello perché avvenivano, per esempio, nella fattispecie a distanza, però alcuni bandi si sono rallentati. 
Comunque né gli tra tutti i i patti della Provincia sono stati, diciamo, intercettati, finanziamenti per 1000000 e 
mezzo di euro e sono state coinvolte in percorsi di fu di formazione e poi l'inserimento e accompagnamento 
al lavoro 270 persone. Questo attraverso alcuni progetti finanziati dalla Regione con attraverso bandi, 
diciamo attraverso risorse in genere sono risorse europee e in particolare, appunto attraverso la ICT, azioni 
integrate di coesione territoriale, che sostanzialmente prendono, diciamo, prendo le persone che si sa che si 
rendono disponibili, vengono coinvolti in percorsi di formazione, che quindi li riqualificano in qualche 
maniera, poi vengono fatte degli inserimenti dei tirocini in modo tale che si misurino e possano trovare delle 
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aziende che li accolgano che se funziona la cosa poi proseguono e altri, un altro progetto erano i lavori di 
pubblica utilità, del quale noi siamo anche capofila, siamo stati e siamo anche tuttora in un nuovo le più 
capofila per 800 e 24.000 euro. quindi per i lavori di pubblica utilità, invece, praticamente si prende le queste 
persone che sono sempre in cerca di lavoro, si fa una piccola formazione, ma soprattutto vengono impiegate 
nell'ambito dei dei Comuni mediamente attraverso delle cooperative.  
Questi adesso ci sono in atto diverse altre progettualità.  
Anche ieri ero andato a nome anche del Comune ad un convegno di Veneto in azione dove ri ri, come dire, 
si progettavano i prossimi i prossimi fondi, i prossimi bandi, le prossime linee di indirizzo per i prossimi anni, 
non solo nell'ambito della della dell'inclusione lavorativa mai, ma in generale però, diciamo che penso che 
sia anche sotto l'evidenza di tutti. Oggi il problema è inverso. Ci sono molte aziende dalle micro e macro che 
cercano personale ed è più difficile trovarlo. e chiaro che in questa situazione, qua chi resta si trova a dover 
avere bisogno di una mano per inserirsi chiaramente sono le situazioni un po' più difficoltose, diciamo meno 
meno, occupabili, come si dice e chiaramente ci sono sempre, come penso ben sa anche l'Assessore al 
sociale situazioni si di fragilità, ma anche situazioni familiari, tipo una mamma che ha dei figli che ha dei figli 
piccoli o che non riesco e non ha la patente, che magari non riesce a trovare qualcuno che tiene i fili, quindi 
molte scuole. In molti casi questi bandi mettono insieme momenti di formazione, ma anche dei sostegni alla 
conciliazione casa-lavoro, come si dice, insomma dei tempi delle famiglie o così, insomma, questo è un 
problema di solito più di chiudere questo un po' a grandi linee anche noi, anche nel prossimo le più 
inseriremo, mi pare, tra attraverso un militare  
 
OLIOSI 
Due domande molto semplici, a prescindere che saremmo favorevoli perché, insomma. questi percorsi sono 
utilissimi principalmente a tutti, poi soprattutto, ovviamente, chi ha difficoltà c'è un Comune capofila, perché 
passare del tempo non ha se sì,  
 
 
DAL FORNO 
 
Questo sì, l'ovest siamo.  
 
questo capofila, però, tutti i 37 Comuni vanno in Consiglio comunale ad approvare la convenzione e il 
Comune capofila e Valeggio.  
 
OLIOSI 
Storicamente, sì, sì, sì, no, dico è un bell'impegno, ma per l'amor di Dio,  
 
DAL FORNO 
 
Insomma, sono ma ci sono delle ci sono delle competenze che piano piano vengono a svilupparsi, come 
sappiamo tipo, dottor Albertini, con la anche la dottoressa Antonioli che, insomma,  
 
OLIOSI 
L'altra cosa, sì, l'altra domanda poi è finito non cambia niente, cioè nel senso quanto a noi costa questa 
operazione costa tra virgolette, ovviamente  
 
DAL FORNO 
La convenzione, mi sembra che siano 1.500 1.600 euro perché perché la convenzione prevede un supporto 
tecnico,quindi una, una società che viene individuata, che ha delle. dei titoli, quindi accreditata, per agire nel 
mondo dell'inserimento dell'inclusione lavorativa e questa supporta supporta, come supporta nel nel 
soprattutto nella ricerca di essere sempre pronti nella ricerca di opportunità di finanziamento  
E poi chiaramente supporta nel nel nella partecipazione anzi, e c'è un progetto nell'ambito dell'ULSS.  
che secondo me ci pone anche qua un po' all'avanguardia che proprio per sostenere dal punto di vista 
sociale le persone e anche dal punto di vista lavorativo come adesso noi ormai siamo abituati, ma siamo 
abituati noi nell'Ovest, in questa parte del territorio che ci sono gli assistenti sociali per ogni Comune e degli 
educatori per ogni Comune convenzionati che sono dell'ULSS quindi in rete con l'ipotesi è quella di 
sviluppare anche il degli operatori del mercato del lavoro, quindi, che ci sia nella presenza zonale, diciamo 
degli operatori che facilitano quindi l'inserimento, proprio perché il famoso detto almeno dargli una canna da 
pesca, insegnare a pescare che non a dargli regalare il pesce, insomma  
 
BENINI 
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Sì, vorrei fare una precisazione.  
 
A onor del vero, Mi riallaccio al discorso che ha fatto Leonardo. è in Comitato dei Sindaci, quando si è 
trattato di riproporli riproporre questi progetti, è stato fatto subito il nome di Valeggio come Comune capofila, 
com'era già stato proprio per ormai la capacità consolidata di gestire queste situazioni, sia da parte degli 
uffici che da parte dell'assessore Dal Forno devo dirvi che sono state spese parole molto bello e per 
l'impegno sia degli uffici, ma anche tuo in questo settore e mi preme sottolinearlo perché è vero, lo 
riscontriamo,  
 
OLIOSI 
 
Volevo solo dire una cosa che ma ne approfitto perché l'argomento Lega  
 
ieri ho saputo la notizia che la morìa Leoni ha vinto un concorso, lui SL è passata agli affari generali, quindi 
le professionalità che abbiamo avuto, che abbiamo Valeggio, che abbiamo avuto idee e ho saputo che ha 
avuto questa nomina importante ecco,  
 
ho soddisfazione, penso, per per tutti, ecco.  
 
 
MENINI 

VOTAZIONE 

FAVOREVOLI unanimità. 

CONTRARI 
 
ASTENUTI 

 
VOTAZIONE immediata eseguibilita’ 

FAVOREVOLI unanimità. 

CONTRARI 
 
ASTENUTI 
 

MENINI 
 
APPROVAZIONE ACCORDO TRA LA REGIONE DEL VENETO E I COMUNI DI CASTELNUOVO DEL 
GARDA, LEGNAGO, PASTRENGO, PESCHIERA DEL GARDA, SOMMACAMPAGNA, SONA, 
VALEGGIO SUL MINCIO, VILLAFRANCA DI VERONA E VICENZA PER LA PROMOZIONE DEL 
PROGETTO MUDRI (MUSEO DIFFUSO DEL RISORGIMENTO) E LO SVILUPPO DI SISTEMI 
CULTURALI TERRITORIALI TEMATICI 
 

DAL FORNO 
 
come siamo a conoscenza, da da tempo sta si sta prendendo sempre più piede il MUR il museo diffuso del 
Risorgimento, il MundrI, che si espande nelle in tre, sostanzialmente anche regioni, perché prende oltre alla 
Lombardia, al Veneto, anche un pezzettino di Trentino comunque anche diverse diverse province e che ha 
come promotore primo diciamo la Provincia di Mantova seppur poi in collaborazione con tante con anche la 
nostra Provincia eccetera ma la provincia di Mantova, avendo la delega alla cultura, invece nel Veneto, la 
delegazione alla Regione, quindi diciamo a questa anche possibilità c'è questo progetto che sta si sta molto 
sta radicando questo il mood ri l'area che che vede le battaglie risorgimentali, diciamo, è stata suddivisa in 
alcune zone noi siamo nella zona Alto Mincio, la zona Alto Mincio ha come riferimento, come coordinamento 
e il Comune di Sommacampagna, e che copre però 15 comuni. beh, diciamo la parte veronese e la parte 
anche alto mantovana è soltanto un solo Mantoan sintomatico e attraverso il Comune di Castelnuovo ci si è 
fatti promotori anche di un coinvolgimento della Regione veneta che si è spesa con una delibera di Giunta 
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per questo accordo, diciamo che che prevede una compatto una collaborazione, in sostanza anche se non 
senza indicare, senza indicare particolari oneri, comunque con l'impegno a mettere a disposizione le risorse 
che che il bilancio consentirà una collaborazione di che vedeva anche i nostri Comuni, i Comuni del dell'Alto 
Mincio, più appunto Legnago, Vicenza, eccetera impegnati insieme, grazie anche all'apporto della Regione 
Veneto, appunto nella promozione dei dei nostri territori, come i luoghi delle battaglie, quindi un 
coordinamento nel promuovere iniziative che vengono fatte un aiuto da parte della Regione Veneto con dei 
supporti di portali piuttosto delle attività che logicamente, essendo anche una un progetto, quello della 
valorizzazione in itinere, fa leva anche sulla fantasia, diciamo il SIN intraprendenza dei diversi territori per far 
conoscere appunto farsi conoscere e anche promuovere il nostro territorio, come i luoghi delle battaglie 
risorgimentali, che noi riteniamo siano molto, molto interessanti e attrattivi anche da un punto di vista turistico 
oltre che rendere come dire, apro consapevoli i cittadini dei luoghi in cui si trovano, anche sono interessanti 
perché i turisti, insomma, cercano delle come dire dei luoghi di Como ricche, di esperienza e di storia, quindi 
questo è un accordo che noi andiamo a sottoscrivere con sottoscrivono anche tutti gli altri ciascuno per la 
propria comune gli altri e che appunto essere ulteriore sostegno dei del museo diffuso del Risorgimento,  
 
OLIOSI 
molto veloce.  
 
insomma, intanto faccio i complimenti, perché mettere d'accordo?  
 
Giacomoni, veronese comuni di altra Provincia, tra Regione e non è semplice, quindi se ha preso piede e poi 
ci sono altre che, insomma, si aggiungono ben venga quindi  
 
una bella cosa e non semplice anche da gestire tutto qua.  
 
 
MENINI 

 
VOTAZIONE 

FAVOREVOLI unanimità. 

CONTRARI 
 
ASTENUTI 

 
VOTAZIONE immediata eseguibilita’ 

FAVOREVOLI unanimità. 

CONTRARI 
 
ASTENUTI 

 
MENINI 

 

SOCIETA PARTECIPATE: DEFINIZIONE DEGLI INDIRIZZI IN MATERIA DI SPESE DI 
FUNZIONAMENTO EX ART. 19 DEL D. LGS. N. 175/2016 

 
BIGAGNOLI 
 
allora, con questa delibera il Consiglio comunale e andiamo a definire quali sono le linee di indirizzo in 
materia di contenimento delle spese di funzione delle nostre partecipate. Allora le nostre partecipate sono 
tre, c'è la GS S.p.A. La Morenica S.r.l. E la Soro, la solari S.p.A. andiamo un attimo a definire e specificare 
meglio quelle che sono le spese intese le spese di funzionamento che riguardano le spese per missioni 
trasferte e le spese per studi e incarichi di consulenza, e anche il contenimento dei costi del personale 
relativamente alle politiche assunzionali.  
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Cioè ci sono tutte le modalità che noi richiediamo, perché la spesa ci sono dei parametri, venga contenuto 
con riferimento agli anni precedenti e che sono appunto le linee guida che dovrebbero permettere alle nostre 
partecipate il contenimento delle spese e noi andiamo ad approvare appunto questi punti. Cosa succede? 
Stabiliamo anche che la mancata e immotivata coerenza dell'azione aziendale con gli indirizzi contenuti qua 
configura ipotesi di revoca che quindi verranno fatti dei controlli che sono obbligati a fare dei controlli 
periodici per verificare il rispetto di quanto oggi qua andiamo a deliberare.  
 
 
OLIOSI 

Prego, volevo solo chiedere questa l'abbiamo approvata, noi che facciamo parte di queste tre realtà e gli altri 
Comuni fanno, lo stesso è obbligo.  
 
c'è perché noi richiediamo questo, ma se ci sono tutti i Comuni che richiedono, si fa anche più forza, no,  
 
 
BIGAGNOLI 
 
Io penso che questo è previsto dall'ex articolo 19 del decreto legislativo 175 2016 ciò che penso che tutti i 
Comuni che hanno le partecipate. danno il loro indirizzo,  
 
 
OLIOSI 
 
Era un mio pensiero che io ho fatto questo ragionamento, volevo solo una conferma,  
 
BIGAGNOLI 

 
Ecco dunque chiedo, conferma al Segretario perché  
 
 
OLIOSI 
 
Perché se chiediamo tutti, allora è chiaro che c'è una forza maggiore, poi nella trasparenza dell'azione, 
insomma, credo  
 

il decreto matti ma Madia qualche anno però che?  
 
sì, con calma arriviamo, no, non parlo di noi, magari degli input che dovevano essere approvati prima, 
insomma.  
 
 
MENINI 

VOTAZIONE 

FAVOREVOLI  

CONTRARI 
 
ASTENUTI 2 

 
VOTAZIONE immediata eseguibilita’ 

FAVOREVOLI  

CONTRARI 
 
ASTENUTI 2 
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MENINI 

 
INDIVIDUAZIONE COMITATI, COMMISSIONI E ALTRI ORGANISMI RITENUTI INDISPENSABILI PER LA 
REALIZZAZIONE DEI FINI ISTITUZIONALI DELL'ENTE 

 
GARDONI 

Barboni eh, sì, rimangono quelli che rimangono, gli stessi comitati commissioni che abbiamo istituito, che da 
anni in pratica ci sono di recente, insomma era stato con questa Amministrazione, è stato introdotto e 
ovviamente viene mantenuto anche perché era stato fortemente voluto da noi comitato comunale di 
partecipazione dei giovani di Valeggio sul Mincio e gli altri sono tutti confermati insomma, quindi, 
sostanzialmente ribadiamo che i comitati, le commissioni degli arti organismi facoltativi, ma ritenute 
indispensabili per la realizzazione dei fini istituzionali dell'Ente siano siano questi e ribadiamo appunto come 
all'interno di questo Comitato di questo elenco sia stato inserito da qualche anno il Comitato Comunale di 
partecipazione dei giovani, appunto che mi mi permetto di dirlo in questa sede, insomma sta ben lavorando 
sta collaborando con con l'Amministrazione cui nei vari assessorati e credo che sia un fiore all'occhiello non 
della nostra Amministrazione, ma proprio di Valeggio,  
 
VALBUSA 

Io mi aggancio a questo discorso e ringrazio l'Associazione alveare che nell'occasione della presentazione 
dei tre candidati Sindaco nel 2019 e ci ha strappato tutti un impegno pubblico, quindi anche davanti a tutta la 
cittadinanza, appunto per proprio per creare questo Comitato giovani quindi grazie a l'Associazione agraria,  
 
MENINI 

VOTAZIONE unanimità 

FAVOREVOLI  

CONTRARI 
 
MENINI 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO DISCIPLINANTE L'ALBO DEI FORNITORI DEL COMUNE DI 
VALEGGIO SUL MINCIO 

 
l'ultimo era l'ultimo punto all'ordine del giorno, questo che riguardava l'approvazione del Regolamento 
disciplinare l'albo dei fornitori del Comune di Valeggio sul Mincio, però è stato approvato in data 28 marzo il 
nuovo codice degli appalti, che entrerà in vigore il 1 aprile, quindi sostanzialmente viene meno la necessità 
di approvare il regolamento, così come era stato definito, quindi ho detto bene il Segretario. ecco, prego 
allora adesso.  
 
 
SCARPARI 
 

Cioè diciamo che sì, diciamo che l'urgenza era richiesta da parte dell'ufficio che era priva di un elenco 
fornitori pensavamo che il codice venisse approvato più in là nel tempo, in realtà è stato approvato la 
appunto il 28, a questo punto non ha più senso approvarlo in questa versione aspettiamo di aggiornarlo col 
nuovo codice,  
 
Esatto, poi dovrà essere revisionato bene, questo loro era l'ultimo prego.  
 
MENINI 

VOTAZIONE unanimità 

FAVOREVOLI  
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CONTRARI 
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA

Proposta N. 2023 / 707
Unità Proponente: Settore Affari Generali

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 
30.03.2023

Per i  fini  previsti  dall'art.  49 comma 1 del  D. Lgs 18.08.2000 n° 267, si  esprime sulla 
proposta di deliberazione in oggetto parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità tecnica.

Lì, 22/05/2023 IL RESPONSABILE DELL'AREA
FERRONI ANNA CHIARA

(Sottoscritto digitalmente ai sensi
dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

copia informatica per consultazione



COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 14 del 25/05/2023

Settore Affari Generali

Oggetto:  APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 
30.03.2023. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva decorsi 10 giorni dall'inizio 
della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 12/06/2023 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
SCARPARI EMILIO

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)

copia informatica per consultazione



COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Certificato di Avvenuta Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 14 del 25/05/2023

Oggetto:  APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE DEL 
30.03.2023. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 30/05/2023 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267.

Li, 26/09/2023 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
FERRONI ANNA CHIARA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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